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Auxiliar 1 - Lógica
P1 Determinar el valor de verdad

(P1 Control 1, Año 2007)
Determine el valor de verdad de las proposiciones p, q, r, s y t, si se sabe que la proposición

[(p ⇔ q) ∧ (r ⇒ s) ∧ t̄ ] =⇒ [s ∨ (q ⇒ s)] es falsa.

(P1 (a) Control 1, Año 2013)
Sean p, q, r tres proposiciones tales que (p̄ ∨ q) =⇒ r es falsa. Determine el valor de verdad
de las siguientes proposiciones:
(i) q̄ ⇒ p̄.

(ii) r ⇒ [p ⇔ q ∨ r].

P2 Demostrar, sin usar tablas de verdad

(P1 Control 1, Año 2009)
Sean p, q, r, s proposiciones. Pruebe, sin usar tablas de verdad, que la siguiente proposición
es una tautoloǵıa:

[(p ⇒ q) ∧ (s̄ ⇒ r̄)] =⇒ [p̄ ∨ r̄ ∨ (q ∧ s)].

(P2 (ii) Control 1, Año 2011)
Dadas las tautoloǵıas p, q, r demostrar, sin usar tablas de verdad, que la siguiente proposición
es una tautoloǵıa:

[(p ⇒ q̄) ∧ (r̄ ∨ q) ∧ r] =⇒ p̄.

P3 Cuantificadores

Sean p(x), q(x) y r(x, y) funciones proposicionales. Niegue las siguientes proposiciones:
(i) (∃ x) (∀ y) (r(x, y) ⇒ q(y))

(ii) (∀ x) (∃ y) (p(x) ⇔ q(y))
(iii) (∃! x) p(x)
(P3 Control 1, Año 2007)
Sea p una proposición lógica y q(x) una función proposicional.
a) Si llamamos r a la proposición (∀ x) (p ⇒ q(x)), determine el valor de verdad de p.

Sabiendo que r es falsa. Justifique.
b) Llamamos ahora s a la proposición (∃ x) (p ⇒ q(x)). Decide si es posible determinar el

valor de verdad de p. Sabiendo que s es verdadera. Justifique.
(P1 (b) Control 1, Año 2012)

Demuestre que (∃ y) [ p(y) ⇒ (∀ x) p(x)] es tautoloǵıa.
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P4 Tablas de Verdad
(P1 (i) Control 1, Año 1996)
Sean p, q, r proposiciones lógicas. Se considera la proposición compuesta s cuya tabla de verdad
es:

p q r s
V V V V
V V F V
V F V F
V F F V
F V V F
F V F F
F F V F
F F F V

a) Construir la proposición compuesta s en función de p, q y r.
b) Probar que s =⇒ (r =⇒ q) es una tautoloǵıa.

Problemas Propuestos
1. Sean p, q, r, s, t, u proposiciones. Suponga que se sabe que una de las siguientes proposiciones es

verdadera.

p ∧ q ∧ r̄ ∧ s ∧ t̄ ∧ u (1)
p̄ ∧ q ∧ r ∧ s̄ ∧ t̄ ∧ u (2)

¿Cuál o cuáles de las siguientes proposiciones se puede asegurar que es verdadera?
¿Cuál o cuáles puede asegurar que es falsa?
¿En cuál o cuáles no puede garantizar su veracidad o falsedad?

a) (q ∧ s) ⇔ (p ∨ t).
b) (q ∧ t) ∨ (r̄ ∧ ū).
c) [(p ⇒ t)] ⇒ (r ∧ t).
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